

# 随州日报

SUIZHOU DAILY

中共随州市委机关报  
随州日报社出版

国内统一刊号:CN42—0026 邮发代号:37—52

2023年12月  
28 星期四  
癸卯年十一月十六  
第10503期 今日4版

随州发布  
随州新闻网: http://www.suiw.cn  
E-mail: szrbs@21cn.com



黄鹤楼酒·南派大清香  
祝随县两会  
圆满成功

建议售价:699元/瓶 建议售价:369元/瓶

## 中共随州市委五届八次全体会议举行

全会由市委常委会主持 听取和审议市委常委会工作报告、市委常委会2023年落实全面从严治党主体责任情况报告 总结2023年全市经济工作、部署2024年全市经济工作

钱远坤作工作报告并讲话 克克作经济工作部署

随州日报讯 中国共产党随州市第五届委员会第八次全体会议公报

(2023年12月27日中国共产党随州市第五届委员会第八次全体会议通过)

中国共产党随州市第五届委员会第八次全体会议,于2023年12月27日在随州召开。出席全会的有市委委员40人,候补市委委员8人。有关方面负责同志和部分市第五次党代会代表列席会议。

全会由市委常委会主持。全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,深入贯彻省委十二届五次全会精神,听取和审议了市委常委会工作报告,市委常委会2023年落实全面从严治党主体责任情况报告,总结了2023年全市经济工作,部署了2024年全市经济工作。市委书记钱远坤作工作报告并讲话,市委副书记、市长克克作经济工作部署。

全会充分肯定今年以来市委常委会的工作。一致认为,2023年,市委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,认真学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要

讲话和指示批示精神,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,认真落实党中央决策部署及省委工作要求,锚定打造城乡融合发展示范区的使命任务,主动服务和融入大局全局,加快推动高质量发展,用好共同缔造理念和办法,纵深推进市域治理现代化,坚持守正创新,推动宣传思想文化工作强起来,建设生态文明,促进人与自然和谐共生,用心用情用力,突出保障和改善民生,全面从严治党,持续营造良好政治生态,全市经济社会发展、党的建设各项工作取得新的成绩。总结今年的工作,有七个方面工作在全国、全省产生一定影响,乡村合作公司促进新型农村集体经济发展取得实效,专汽新能源项目实现链式布局,工业技改有效促进产业智能化、数字化、集群化发展,探索形成随州文旅产业发展新模式新格局,农业社会化服务工作获评全国典型案例,医养结合“两室联建”经验获国家部委推广,社会治理信息化、智能化水平持续提升。

全会指出,今年以来,市委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,突出抓好党的政治建设,扛牢压实管党治党责任,推动全面从严治党不断走向深入。扎实做好以

党的政治建设统领党的建设,持续强化党的创新理论武装,把基层党组织建设成为有效实施党的领导的坚强战斗堡垒,锻造能力素质过硬的干部队伍,打好反腐败斗争攻坚战持久战等各项工作,以全面从严治党引领保障全市经济社会高质量发展取得新成效。

全会全面总结2023年全市经济工作。一致认为,今年以来,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党中央决策部署及省委工作要求,主动融入长江经济带建设,以流域综合治理牵引城市和产业集群高质量发展,扎实做好稳增长、防风险、推改革、惠民生各项工作,积极进取拼出“好”的势头,转型升级厚植“特”的优势,稳内扩外提升“进”的质效,共同缔造夯基“立”的根基,推动城乡融合发展示范区建设成效。这些成绩的取得,根本在于习近平总书记的领航掌舵,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,离不开省委省政府的正确领导,离不开省直部门和金融、电力、能源、通信等企业的大力支持,离不开全市广大干部群众的共同努力、拼搏奋进。

全会分析了2024年全市经济社会发展面临的形势。一致认为,2024年经济稳是总态势,进是大趋势。长周期总体向好、短周期阶段调整,全国、全省和我市经济发展长期向好的基本面没有变,经济持续增长的大条件没有变,高质量发展的好态势没有变。宏观预期不断提振,微观基础持续变革,为我们发展新质生产力提供了争先创优的范式、提供了转型升级的接口、提供了跨越赶超的赛道。关口加快跨越,利好在累积,随州特色产业加快转型升级,资源要素加快集聚整合、人文优势加快释放转化,要变特色优势为发展胜势、变通道优势为产业聚势、变人文优势为向心阵势。

全会强调,2024年是中华人民共和国成立75周年,是实施“十四五”规划的关键一年,做好明年经济工作至关重要。总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,二十届二中全会和中央经济工作会议精神,认真贯彻落实省委十二届五次全会精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,着力推动高质量发展,全面深化改革开放,深入推进以流域综合治理为基础的四化同步发展,统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,统筹新型城镇化和

乡村全面振兴,统筹高质量发展和高水平安全,巩固和增强经济回升向好态势,持续推动全市经济实现质的有效提升和量的合理增长,加快建设城乡融合发展示范区,积极服务和融入全省建设全国构建新发展格局先行区,奋力推进中国式现代化随州实践。

全会提出,做好明年经济工作,必须关注五个方面。一要在提振市场信心中稳预期,联动起政策的周延细致、举措的精细落实和干部的积极主动,以自身工作的确定性对冲经济工作中可能存在的不确定性,引导各类市场主体坚定发展信心、稳定发展预期。二要在适配终端需求中提消费,优业态、拓市场,培育壮大专用汽车“名品”、随优农产“精品”、文化旅游“爆品”等新的消费增长点。三要在增强特色优势中促增长,坚持打好“特色牌”擦亮产业名片、吃好“转型饭”推进动力提档、念好“山水经”释放生态价值,以资源集聚、优势集成厚植发展内生动能。四要在防范风险挑战中保安全,强化底线思维、极值思维,始终保持如履薄冰、慎终如始的谨慎心态,对本地本部门的风险隐患肩上有责、心里有数、手中有招,应对有效。

(下转第二版)



仲冬时节,随县唐集镇普城村林之源苗木种植基地,一排排密密匝匝的营养钵依序摆放,村民正在忙着点种湿地松、黑松、扁柏等种子。村合作社引进林业育苗新技术,每年培育各类林木种苗300万株,销售到10余个省市,成为当地村民增收致富的“绿色银行”。

(随州日报全媒体记者李文军摄)



让惠企政策应知尽知应享尽享

### 我市建立“惠企政策发言人”制度

随州日报讯(全媒体记者张琴、通讯员万元、肖英子)“这次现场培训,让我们进一步熟悉了各部门惠企政策内容和操作流程等,更好地把握各项惠企政策的时间窗口,帮助企业争取享受最大、最多的政策红利。”12月14日,市政务服务大厅惠企政策窗口工作人员说道。

11月27日至12月14日,市政数局联合市发改委等28个部门,分批对惠企政策窗口工作人员进行了“一对一”培训。此次培训,由相关部门“惠企政策发言人”上门当老师,从政策咨询、帮办代办、申请受理等方面进行全面讲解,尤其针对企业免申即享和申报兑现等方面的难点热点问题提供全流程指导,促进窗口更好为企业提供服务,打通政策落地“最后一公里”。

今年以来,市政数局会同有关部门将“惠企政策直达快享改革”作为先行区创建事项先行先试,搭建了惠企政策服务平台,与市政府门户网站、湖北政务服务网随州门户、移动端鄂汇办APP对接,同源公开惠企政策490多条,实现

“一站汇聚”全量公开;在市政务服务大厅设立2个惠企政策服务专窗,为企业申请惠企政策提供政策咨询、绿色通道、帮办代办、申请受理“一窗式”服务,让政策红利快速从“纸上”落到企业“账上”。

我市创新建立了惠企政策“动态更新、同源发布”“集中解答、全程帮办”“全程跟踪、闭环管理”三大机制,更好推动惠企政策“线上一网、线下”办理。市政数局相关负责人介绍,为做好政策集中解答,推动全程帮办,建立了“惠企政策发言人”制度,明确其惠企政策梳理发布、编制指南、宣传解读、咨询解答、收集建议、建立台账等具体职责,及时解决市场主体关于惠企政策问题咨询,辅导帮助市场主体进行惠企政策申报,确保业务在承诺时限内办结,不断提升市场主体发展信心。

截至目前,随州市惠企政策服务平台已汇聚市场主体30.4万家,公开奖补项目264项、政策问答644条,兑付惠企政策资金近7000万元。

创新服务方式 建强服务支撑

### 市农业农村局入选湖北省农业社会化服务典型

随州日报讯(全媒体记者林超、通讯员伊小东、包威)12月20日,记者获悉,在12月19日举行的2023年湖北省农业社会化服务典型案例推介活动上,市农业农村局《创建农业社会化服务体系 打造城乡融合发展示范区》入选十大典型案例。

农业社会化服务是现代农业农村发展的重要支撑,是实现农业现代化的必要条件。为进一步发挥典型示范引领作用,湖北省农业农村厅在各地(州)推荐的基础上,择优遴选确定了10个全省农业社会化服务典型案例,随州市农业农村局是入选的唯一一个地市级单位。

在农业社会化服务上,市农业农村局通过在平台建设、组织形式、托管环节等方面创新服务方式,解决“田没人种”“田种不好”

“种田不赚钱”难题。平台建设上,搭建“三级服务平台”,即:建设县级综合服务平台、创办镇级“种田公司”、改造升级村级供销社;组织形式上,创新“村集体+农户”“村集体+乡村合作社+农户”“村集体+服务主体+农户”等多种模式;托管环节上,针对农户分散田、集体机动田,统一流转田、冬季闲置田,根据需求,在耕、种、防、收等环节提供半托管、全托管服务。

在服务体系建设上,坚持政府引导、村级协同、主体带动、农户参与的多元联动工作机制,打造农民利益共同体,建强服务支撑。2023年我市2031家农业社会化服务组织开展农业生产托管服务面积435.8万亩次,其中粮食作物托管服务面积402万亩次,服务小农户54.4万户次。

## 无臂师徒的“世界冠军”接力

——李富强袁伟译自强不息的传奇故事

随州日报全媒体记者 许享红 王聪莹

他,8岁不幸失去双臂,用双脚在泳坛苦战14个春秋;他,2021年在东京残奥会夺得金牌;他,在世锦赛、亚运会、全运会等国际国内大赛中夺得奖牌69枚,其中金牌34枚。

他叫袁伟译,2000年出生在恩施州咸丰县。

12月27日清晨,在湖北荆门市体育文化中心游泳馆,记者目睹了这位无臂世界冠军训练的风采:转头、压腿、跃起、入水,双腿击水,水花飞溅……他正在紧张备战2024年巴黎残奥会。

11月30日,袁伟译曾和母亲一起来随州,向游泳启蒙教练李富强报喜:“感谢李教练!多亏您培养,我在杭州亚洲残疾人运动会上又夺得一枚金牌。”

李富强1978年出生在随县吴山镇联丰村,8岁时痛失双臂,后成为世界冠军,至今已夺奖牌56枚,其中金牌32枚。

人生的不幸没有击垮他们,苦难的经历让他们更加自强不息。这一对“传奇”师徒,究竟有着怎样的“传奇”?

### 惨遭不幸失双臂 “泳”往直前写青春

李富强从小聪明机灵,四五岁喂猪、六七岁放牛,上小学后经常考得“双满分”。可在1986年,意外从天而降,他碰到高压线后双手被烧焦,手术后仅剩右臂一截残肢。吃饭、穿衣、写字、上厕所,都让人帮忙。

幼小的李富强经过两年多刻苦努力,学会了手脚并用,自己吃饭穿衣看书上厕所……实现了生活自理。

1990年,12岁的李富强开始练习用双腿游泳。他在水中沉下去又浮起来,浮起来又沉下去,无数次呛水,无数次坚强地挣扎,终于学会游泳。

经过7年苦练,李富强熟练掌握了双腿游泳的各种技巧。1997年7月,他毅然决定:“游泳横渡长江,祝贺香港回归。”他骑自行车到武汉,从汉阳门到汉阳江滩,游了一个来回。无臂青年游长江,引来众人观看和赞赏。“你太了不起啦!”“你应该参加残疾人运动会!”……一片鼓励声中,他折返随州,找到随州市残联。

1998年,经省残联考察,李富强接到通知去沙市集训。在接受游泳训练期间,李富强表现十分亮眼。1999年,他入

选省残疾人游泳队,半年后在湖北省第五届残运会上夺得50米自由泳银牌。

2002年,李富强在全国残疾人游泳锦标赛上夺得100米蝶泳冠军,并打破世界纪录,由此进入国家队。同年在阿根廷世锦赛上,他夺得100米蝶泳金牌,刷新了世界纪录。接着他全力备战2004年雅典奥运会。遗憾的是,在训练中因腰部受伤,他不得不暂别泳池,被分配到武汉钢铁公司工作。

赛场上,李富强顽强拼搏、为国争光,书写了灿烂青春,每块奖牌都刻录了这位无臂青年自强不息“泳”往直前的人生传奇。

志存高远的青春,永远不愿停下奋进的双翼。他果敢地踏上艰辛的创业之路:办服装厂、拖把厂,当服装总代理……商场如战场,跌倒、爬起,再跌倒、再爬起。2006年,他创办了随州神农飞鱼游泳俱乐部,专门从事游泳培训,并长期对全国残疾人开展免费培训。2011年,他的游泳馆增加到8家。

### 自强不息“冠军队” 竭尽所能写“传奇”

创业成功的李富强,竭尽所能地推动残疾人事业发展。2021年,随州市残联在随州神农飞

鱼游泳俱乐部挂牌成立了“随州市残疾人体育人才选拔训练基地”,推进残疾人运动员选拔培养,包括游泳、田径、乒乓球、羽毛球、旱地冰壶、举重、象棋等体育项目。

近20年来,李富强创办的游泳馆已培养10000多名游泳学员,其中免费培训100多名来自全国各地的残疾人,向省队、国家队输送袁伟译、柳建、张皓轩、李博凡、曾祥凯等十几名残疾人运动员,多名运动员已在国际国内比赛中斩金夺银。

柳建,先天性无双腿和左臂,却学会蛙泳、蝶泳、仰泳、自由泳全能,在湖北省第十一届残运会上斩获了1金4铜。

张皓轩,没有左手,在湖北省第十一届残运会上夺得5块金牌……

自强不息“冠军队”因此得名。此外,李富强创办湖北智乐游泳设施有限公司,这是一家可承建大型游泳设施项目的企业,集产品设计研发生产运营于一体,拥有多项发明专利,旗下有武汉分公司、鄂州分公司等多个分支机构。

(下转第二版)